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План методической работы на 2023-2024 учебный год
Методическая работа в 2023/2024 учебном году  направлена на выполнение поставленных задач и их реализацию через Федеральную основную образовательную программу начального общего образования,  Федеральную основную образовательную программу основного общего образования, Федеральную основную образовательную программу среднего общего образования, Программу развития МБОУ СШ № 31, индивидуальные образовательные программы профессионального развития педагогов, индивидуальные образовательные маршруты педагогов (17 человек), индивидуальный образовательный маршрут одарённого обучающегося, участие в проектах различного уровня, а также учебно-воспитательный процесс.
 Коллектив школы начинает работу над общей методической темой школы: «Функциональная грамотность как средство повышения качества образования» 
В школе созданы следующие условия: 

· в полном объёме составлен учебный план, позволяющий заложить фундамент знаний по основным дисциплинам в соответствии с ФГОС НОО, ФГОС ООО, ФГОС СОО, ФООП НОО, ФООП ООО, ФООП СОО; в который  включены факультативные занятия, курсы по выбору учащихся с целью обеспечения качества подготовки к государственной итоговой аттестации в 9-ом и 11-ом классах; 

· реализуется обучение по обновлённым ФГОС НОО в 1-4-ых классах;

· реализуется  обучение по обновлённым ФГОС ООО в 5-9-ых классах;
· реализуется обучение по обновлённым ФГОС СОО в 10-ом классе (в 11-ом классе заканчивается реализация ФГОС СОО второго поколения);
· организована и реализуется внеурочная деятельность учащихся по ФГОС  на всех уровнях образования в соответствии с заданными показателями внеурочной деятельности;
· в школьный компонент учебного плана школы включены  факультативные и индивидуальные занятия, направленные на развитие способностей учащихся по интересам;
· в учебном плане школы с целью подготовки обучающихся к защите индивидуальных итоговых учебных проектов за курс основной школы, а также за курс средней школы;
· организована работа по улучшению материально-технической базы школы;

· проектная деятельность «Моя Ойкумена»: организация работы по химии, биологии, информатика, физике) в учебной мастерской  (грант в федеральном проекте в 2020 году); создание мастерской для проектных работ творческой направленности с привлечением профессиональных мастеров, организация проектной деятельности в творческой мастерской;
· проводится внутренний мониторинг предметных и метапредметных достижений обучающихся;
· организована процедура внешнего мониторинга: диагностические работы по функциональной грамотности в 6-9-ых классах ( читательская грамотность, математическая грамотность, естественно-научная грамотность); в 5-11-ых классах проводятся Всероссийские проверочные работы (ВПР), в 1-3-их диагностические работы (ЦОКО), в 4-ых классах краевые контрольные работы (ЦОКО);

· организована методическая помощь всем учителям по проведению школьного мониторинга с целью   предотвращения пробелов по достижению обучающимися планируемых предметных, метапредметных и личностных результатов;
· организован мониторинг учебных достижений обучающихся, имеющих учебную неуспешность;

· организована работа с молодыми специалистами;

· организовано  наставничество для молодых специалистов и вновь прибывших педагогов;
· успешно реализуется программа «Одарённые дети», организована методическая помощь учителям по работе с одарёнными детьми;
· в 4-11классах ведётся школьный мониторинг одаренных детей (100%) по единым муниципальным материалам (школьный этап Всероссийской олимпиады школьников);
· работают методические объединения учителей: ШМО учителей начальных классов и учителей предметов эстетического цикла (рук. Смелова Т.О.), ШМО учителей естественно-научного и математического  цикла (рук. Мурзина Е.А.), ШМО учителей иностранных языков (рук. Степанов М.С.), ШМО учителей истории и обществознания (рук. Быданцева Л.В.), ШМО учителей физической культуры и ОБЖ (рук. Устинов А.А.), ШМО классных руководителей (рук. Лыскова Е.Г.);
· внутришкольный контроль осуществляется согласно Положению о внутренней системе оценки качества образования и Плану внутришкольного контроля на 2023-2024 учебный год;

· реализуется план-график подготовки и переподготовки педагогических работников, в том числе в рамках проектов «500+» как школы с низкими образовательными результатами (ШНОР); в рамках проекта школа с низкими социальными условиями (ШНСУ);
· в связи с низкими результатами обучающихся на ОГЭ по русскому языку и математике индивидуальная работа с педагогами ведется согласно ИОМов и ИОПов.
В 2023/2024 учебном году перед методической службой школы   поставлена цель:  сформировать функциональную грамотность педагогов как  метапредметность, характеризующуюся в осознанном выходе за границы конкретного предмета, а точнее – синтезировании всех предметных знаний для решения конкретной задачи. 

Методическая служба школы содействует повышению квалификации работников образования, принимающих участие в процедурах оценки образовательных достижений обучающихся, и  создает условия, обеспечивающие достижение планируемых результатов. 
В связи с освоением методической темы школы должна измениться деятельность учителя в связи с внедрением в профессиональную деятельность заданий по функциональной грамотности. Педагог должен обладать компетентностями по функциональной грамотности по преподаваемому предмету на высоком или базовом уровне, по смежности предметов на базовом или низком уровне. Ожидаемым результатом станет улучшение качества образования обучающихся, обладающих умениями и навыками читательской, математической, естественно-научной и финансовой грамотности (предметность и метапредметность)

                        Основные задачи методической работы:
             -     выявление профессиональных дефицитов педагогов и организация работы по ликвидации

              профессиональных  дефицитов педагогов по функциональной грамотности (ИОМы,   

             семинары, диагностика в «Цифровой экосистеме ДПО» и др. формы работы); 

             - совершенствование функциональной грамотности педагогов; 
-  педагогический мониторинг метапредметных достижений обучающихся в урочной и внеурочной деятельности с целью диагностики состояния учебно-воспитательного процесса, 
- проведение  системного и сравнительного анализа компетенций функциональной грамотности (метапредметных образовательных достижений) обучающихся;
- помощь молодым и вновь поступившим на работу педагогам в  моделировании индивидуальной программы личностно-профессионального развития;

- помощь стабильно работающим педагогам – в выработке индивидуального стиля, осознании своей уникальной миссии в системе образования Красноярска и создание условий для предоставления опыта;
- для педагога, снижающего уровень работоспособности – помощь в освоении технологий поддержания темпов личностно-профессионального самосовершенствования.
- формирование основных компетенций  обучающихся;
- выявление и сопровождение одаренных обучающихся;

- сопровождение педагогов, работающих с детьми с ОВЗ;

- корректировка событий образовательного процесса.
	Дата
	Тематика

методических совещаний, организация мероприятий
	Работа

методического совета
	Работа 

школьных методических объединений



	Август 
	1.Установочное совещание «Об организованном начале 2023-2024 учебного года» (Сухомлин О.Н.)
4.Участие в проекте КИМЦ «Онлайн-ХАКАТОН» (Мазурова И.А., Ковальчук Е.В.,Кокорина Е.В., Мурзина Е.А.)
5.Участие в городских августовских мероприятиях «Красноярский стандарт качества: приоритеты развития» (учителя начальных классов и учителя-предметники)

	 Утверждение учебных планов школы, учебного графика, графика промежуточной аттестации по учебным предметам Мурзина Е.А., Мазурова И.А., Сухомлин О.Н.). Утверждение плана методической работы школы на 2023-2024 учебный год (Мазурова И.А., Сухомлин О.Н.)
Согласование рабочих программ учителей. Установление соответствия рабочих программ учителей-предметников содержательным предметным линиям (Мурзина Е.А., Мазурова И.А., Сухомлин О.Н.).

Выявление профессиональных затруднений молодых учителей, вновь пришедших в МБОУ СШ № 31 учителей и оказание им помощи по составлению рабочих программ (Мазурова И.А., Сухомлин О.Н.)
	Анализ деятельности школьных методических объединений за 2020-2021 учебный год.
 Составление   плана работы школьных методических объединений на 2021-2022 учебный год в соответствии с целями и задачами методической работы на 2021-2022 учебный год.
Планирование мероприятий в рамках метапредметных месяцев.


	Сентябрь
	Методическое совещание
1.«Целеполагание как основа профессионального развития педагогов».

2.Утверждение планов работы ШМО

Мероприятия:

1.Работа над индивидуальными маршрутами педагогов (Быданцева Л.В., Приходько И.В., Жданкина Е.М., Саросек Г.В., Степанов М.С., Ковальчук Е.В., Смелова Т.О., Кулдашева Г.Ю.). Работа над ошибками, выявленными региональным экспертом.
2. Самодиагностика школы в рамках аккредитационного мониторинга (Мурзина Е.А., Мазурова И.А., Лыскова Е.Г., Сухомлин О.Н.)

	Утверждение плана работы ШМО.
Утверждение плана мероприятий в рамках метапредметных месяцев. 
Разработка плана подготовки выпускников 9, 11 класса к государственной итоговой аттестации (Мурзина Е.А., Мазурова И.А., Сухомлин О.Н.).
Разработка плана проектной деятельности, промежуточной аттестации метапредметных умений по классам, по уровням (Мурзина Е.А.,Мазурова И.А., Сухомлин О.Н.). Разработка плана подготовки к ОГЭ и ЕГЭ (Мурзина Е.А., Мазурова И.А., Сухомлин О.Н.)
Утверждение плана проведения школьного этапа Всероссийской олимпиады школьников на 2023-2024 учебный год (Мазурова И.А.)
Определение тем исследовательских и проектных работ обучающихся, назначение руководителей. Утверждение тем ИУИП за курс основной школы, за курс средней школы и закрепление руководителей за обучающимися 9,11-ых классов. (Сухомлин О.Н.)

Подготовка материалов по самодиагностике в рамках аккредитационного мониторинга (административная команда)


	Адаптация вновь прибывших педагогических работников. 
Составление плана открытых уроков и мероприятий  учителей.

Организация участия в интеллектуальных конкурсах.

Мониторинг и контроль предметно-практической деятельности педагогов (посещение уроков руководителями ШМО, взаимопосещения)
Подготовка материалов по самодиагностике в рамках аккредитационного мониторинга  (руководители ШМО)



	Октябрь 
	1.Проведение школьного этапа Всероссийской олимпиады школьников (Мазурова И.С.)
2.Организация проектной деятельности обучающихся (Сухомлин О.Н., руководители ШМО, учителя-предметники)

3.Семинар «Функциональная грамотность учителей как средство повышения качества образования» (Мурзина Е.А., Сухомлин О.Н.)

4.Участие в муниципальном грантовом проекте «Лучшие муниципальные общеобразовательные учреждения города Красноярска»
5.Внешний мониторинг читательской и математической грамотности обучающихся 8-9-ых классов

6. Реализация Среднесрочной программы в проекте «500+» (Мурзина Е.А., Сухомлин О.Н., Лыскова Е.Г.) на 2023 год

	Организация работы по функциональной грамотности.
Обсуждение результатов внешнего мониторинга читательской грамотности в 8-ых классах и математической грамотности в 9-ых классах.

Подготовка документации к участию в грантовом проекте (Мурзина Е.А., Мазурова И.А., Сухомлин О.Н.)


	 Организация работы с одаренными детьми (Сухомлин О.Н.). Заполнение база по одарённым детям (Кокорина Е.А.)
Заседание школьных методических объединений по плану ШМО. 
Организация участия в интеллектуальных конкурсах 

Мониторинг и контроль предметно-практической деятельности педагогов (посещение уроков руководителями ШМО, взаимопосещения). Обсуждение на ШМО результатов школьного этапа ВсОШ.


	Ноябрь
	1.Участие в муниципальном этапе Всероссийской олимпиады школьников (Мазурова И.А.)

2. Организация и проведение школьного этапа педагогического конкурса «Учитель года-2024 города Красноярска»(Сухомлин О.Н.).

3.Освоении передового опыта учителей школы по применению системы оценивания метапредметных образовательных результатов» (мастер-классы, открытые уроки по графику ШМО ) (Мазурова И.А., Мурзина Е.А.)
4. Реализация Среднесрочной программы в проекте «500+» (Мурзина Е.А., Сухомлин О.Н., Лыскова Е.Г.) на 2023 год
	Подведение итогов муниципального тура предметных олимпиад (Сухомлин О.Н.)
Анализ результативности школьного этапа педагогического конкурса «Учитель года-2024 города Красноярска» (Сухомлин О.Н.).
Аттестация педагогов по графику: Саросек Г.В., Степанов М.С., Иванникова М.А. (Сухомлин О.Н.)

	Мониторинг качества школьного тура предметных олимпиад ВсОШ.

Мониторинг качества организации Участие в   школьном этапе педагогического конкурса «Учитель года-2024 города Красноярска»
Подготовка выпускников с уровня среднего образования к итоговой аттестации (итоговое сочинение).
Организация участия в интеллектуальных конкурсах. 

Мониторинг и контроль предметно-практической деятельности педагогов (посещение уроков руководителями ШМО, взаимопосещения).


	Декабрь 
	1.Подготовка к участию в конкурсах «Педагогический дебют», «Учитель года- 2024 города Красноярска»

2.Внешний мониторинг естественно-научной грамотности обучающихся
3.Семинар «Овладение читательской, математической, естественно-научной, финансовой грамотностью обучающихся как средство повышения качества образования» 

4.Реализация Среднесрочной программы в проекте «500+» (Мурзина Е.А., Сухомлин О.Н., Лыскова Е.Г.) на 2023 год

	 Анализ организации работы с одаренными детьми (Сухомлин О.Н.).
Методическое сопровождение учителей, участвующих в муниципальном этапе профессиональных конкурсов «Педагогический дебют», «Учитель года- 2024 города Красноярска» (Сухомлин О.Н., Ветлугина К.В., Трайковская К.К.).
Внутренний мониторинг предметных образовательных результатов (Мазурова И.А., Мурзина Е.А.)
.
	Подготовка к школьной научно-практической конференции.
Мониторинг и анализ уровня подготовленности выпускников 9, 11 класса к государственной итоговой аттестации. Организация участия в интеллектуальных конкурсах. 

Мониторинг и контроль предметно-практической деятельности педагогов (посещение уроков руководителями ШМО, взаимопосещения).
Подготовка к ОГЭ (устное итоговое собеседование, 9-ые классы), пробник в формате ОГЭ по русскому языку и математике (9-ые классы)


	Январь
	Методическое совещание

1.Оценивание функциональной грамотности  обучающихся. (Сухомлин О.Н.)
2.Деловая игра «Диагностика читательской грамотности педагогов» (Мазурова И.А., Сухомлин О.Н.).
3.Организация и проведения защиты  ИИУП за курс основной школы 9-ых классов (Сухомлин О.Н., Мазурова И.А, Ковальчук Е.В., Мурзина Е.А., Жданкина Е.М., Степанов М.С., Шахтина А.В., Быданцева Л.В., Приходько И.В., Кокорина Е.А., Данилюк Н.С.)

4.Подготовка  Среднесрочной программы в проекте «500+» (Мурзина Е.А., Сухомлин О.Н., Лыскова Е.Г.) на 2024 год

	 Анализ результатов системы оценивания метапредметных образовательных достижений обучающихся, формирование единого пакета контрольно-измерительных материалов для мониторинга и проведения промежуточной аттестации метапредметных образовательных результатов обучающихся (Мазурова И.А., Сухомлин О.Н.). 

Организация и проведение школьной научно-практической конференции (Сухомлин О.Н.).
Анализ уровня подготовки выпускников (Мурзина Е.А.)

	Заседание школьных методических объединений. 
Организация участия в интеллектуальных конкурсах. Мониторинг и контроль предметно-практической деятельности педагогов (посещение уроков руководителями ШМО, взаимопосещения). 

Подведение итогов успеваемости и посещаемости за I полугодие 2023-2024 учебного года. Анализ уровня подготовки выпускников.
Предметная неделя ШМО учителей русского зыка и литературы (Жданкина Е.М.). Корпоративное мероприятие «Раз в крещенский вечерок девушки гадали…» (Жданкина Е.М.)


	Февраль
	Итоги Всероссийской олимпиады школьников в 2023 году (школьный и муниципальный этапы) (Мазурова И.А.).
Организация и проведения защиты  ИИУП за курс средней школы 10-ого класса (Сухомлин О.Н., Мазурова И.А, Ковальчук Е.В., Мурзина Е.А., Жданкина Е.М., Степанов М.С., Шахтина А.В., Быданцева Л.В., Приходько И.В., Кокорина Е.А., Данилюк Н.С.)
2. Защита  Среднесрочной программы в проекте «500+» (Мурзина Е.А., Сухомлин О.Н., Лыскова Е.Г.) на 2024 год

	Итоги проведения школьной научно-практической конференции (Сухомлин О.Н.).

Апробация учебных  материалов исследовательской и проектной направленности по физике, химии, биологии(5-9 классы) в рамках федерального проекта «Модель естественно-научного и технологического образования» (Шмидт Н.И., Стельмашенко И.С.)

	Оценка качества работы учителей-руководителей по организации научно-исследовательской и проектной работы учащихся.
Подготовка исследовательских работ учащихся к участию в муниципальной научно-практической конференции. Организация участия в интеллектуальных конкурсах. Мониторинг и контроль предметно-практической деятельности педагогов (посещение уроков руководителями ШМО, взаимопосещения). Предметная неделя ШМО учителей физической культуры и ОБЖ (Устинов А.А.). Корпоративное мероприятие «Готов к труду и обороне» (Устинов А.А.)


	Март
	1. Семинар «Диагностика математической грамотности педагогов» (Мазурова И.А., Сухомлин О.Н.) 
2.В рамках проекта «Школьная лига РОСНАНО» участие в НВТиП (Сухомлин О.Н., Мурзина Е.А.,  Кокорина Е.А., Шахтина А.В., Стельмашенко И.С., Ветлугина К.В.)
3. Реализация Среднесрочной программы в проекте «500+» (Мурзина Е.А., Сухомлин О.Н., Лыскова Е.Г.) на 2024 год
	Оценка уровня исследовательских работ учащихся, участвовавших в районном этапе школьной научно-практической конференции (Сухомлин О.Н.). 

Итоги участия в районной НПК и других интеллектуальных конкурсах (Сухомлин О.Н., Мазурова И.А.)

	Организация участия в интеллектуальных конкурсах. Мониторинг и контроль предметно-практической деятельности педагогов (посещение уроков руководителями ШМО, взаимопосещения). Предметная неделя учителей иностранного языка (Степанов М.С.). Корпоративное мероприятие «Ах, какая женщина!...»


	Апрель
	1.«Совершенствование организации учебного процесса в 9-11-ых классах  по ФГОС. Анализ проблем и пути их решения. Индивидуализация обучения» (Мурзина Е.А., Мазурова И.А., Сухомлин О.Н.)
2.Подготовка к проведению ВПР, ККР и ИД (Мурзина Е.А., Мазурова И.А., Сухомлин О.Н.).
3.Мастер-классы для учителей. 

4.Реализация Среднесрочной программы в проекте «500+» (Мурзина Е.А., Сухомлин О.Н., Лыскова Е.Г.) на 2024 год
5. Семинар «Диагностика естественно-научной грамотности педагогов»
	Подведение итогов районной НПК и других интеллектуальных конкурсов (Сухомлин О.Н.).

Анализ организации работы с одаренными детьми (Сухомлин О.Н.). Анализ уровня подготовленности выпускников к итоговой аттестации (Мурзина Е.А., Сухомлин О.Н., Мазурова И.А.).
 Оценка деятельности учителей-предметников по подготовки выпускников к итоговой аттестации (Мурзина Е.А., Сухомлин О.Н., Мазурова И.А.).
Отчет о самообследовании ( Сухомлин О.Н., Мурзина Е.А., Мазурова И.А., Лыскова Е.Г.)
	Результаты проведения открытых уроков и взаимопосещений уроков учителями в рамках обмена опытом.
Организация участия в интеллектуальных конкурсах. Мониторинг и контроль предметно-практической деятельности педагогов (посещение уроков руководителями ШМО, взаимопосещения).

	Май 
	1.Педсовет.Допуск выпускников 9, 11 класса к государственной итоговой аттестации. Перевод учащихся в следующий класс обучения.
2.Реализация Среднесрочной программы в проекте «500+» (Мурзина Е.А., Сухомлин О.Н., Лыскова Е.Г.) на 2024 год
	Анализ качества деятельности методической службы школы (Мазурова И.А., Сухомлин О.Н.)

	 Итоги успеваемости и посещаемости за II полугодие 2023-2024 учебного года.
Анализ деятельности ШМО в 2023-2024 учебном году.



